

PARA "EL PUEBLO"

La situación:

SUECIA Y LA GUERRA.—Los órganos germanófilos suecos han lanzado la idea nueva de una concepción diplomática moderna que sea una reminiscencia histórica de la gran época en que Carlos XII alíbase con los turcos contra los rusos. Hoy es á los germanófilos á quienes se quiere reservar este papel asociando á una neutralidad benevolente para los imperios del Centro y á sus aliados, los antiguos opresores de la Moldavia y de la Valaquia. Quizá no sea en Bucarest donde este proyecto haya causado asombro. Prejuicio, en efecto, la actitud futura del reino latino en Oriente é implica una renuncia completa de la realización de su unidad nacional por la incorporación de la Transilvania á sus fronteras.

Estas consideraciones no embarazan á los suecos que preconizan semejante combinación. Los alemanes, por su parte, apoyan y estimulan esta propaganda. Los agentes germanófilos le conceden, ante todo, el mérito de destruir la unión de los tres reinos unidos — Suecia, Noruega y Dinamarca — separando á la primera de este bloque, del que nada bueno puede esperar Alemania. Sola, Suecia, necesitaría y buscaría el apoyo y la protección de Alemania y ésta hallaría un aliado, único en los países escandinavos.

El peligro ruso es un dogma político para toda una parte de la población sueca. Toda la derecha intelectual, el partido militar y los conservadores profesan la doctrina de que el enemigo de Suecia es Rusia. Ven, por este lado, una amenaza permanente contra su país. El zarismo representa á sus ojos el espíritu de conquista; denuncian en él al opresor de Finlandia, de Polonia y de Ucrania, sin advertir que en las bases mismas del imperialismo que les atrae se encuentra la conquista de una tierra escandinava y que esta guerra de rapiña no tiene otra finalidad que el servilismo de las naciones. Estos suecos, digamos que son como el famoso explorador, es portostandarte y jefe espiritual, empujan la órbita de su política más allá de los Estados escandinavos. Su hostilidad contra Rusia los aleja de la Cuádruple Alianza. Separándose de aquellos pueblos, cuya independencia está fuera de peligro, se arrojan en brazos, por temor al aislamiento, de Alemania y se declaran prestos á intervenir á su lado para ayudarle contra el peligro ruso.

Estos elementos, más agitadores que numerosos, han, naturalmente, buscado un apoyo moral cerca de una reina alemana. La soberana de Suecia, al casarse con un descendiente de esta dinastía, no ha abdicado su sentimiento alemán, muy pronunciado. Ha permanecido largas temporadas en su país de origen, y las manifestaciones entusiastas que acaban de señalar su paso por Berlín subrayan toda la gratitud de sus antiguos compatriotas. Sin embargo, Suecia es un pueblo constitucional, su soberano está estrechamente sujeto á sus deberes y el Gobierno refleja con autoridad la opinión dominante en el país, que quiere permanecer neutral y conformar su conducta á su política.

Recientes incidentes han demostrado que el Gabinete Hammerskjold-Wallemberg, no tiene otra preocupación que la defensa de los intereses de su país, manteniéndose alejado del conflicto europeo. Suecia exporta á Alemania, á Rusia y á Inglaterra. La infiltración germana en el reino, las relaciones comerciales é industriales con la Prusia vecina, han creado entre los dos pueblos ribereños poderosos lazos económicos. Alemania ha querido sacar provecho de esta situación para su aprovisionamiento y entre sus nacionales, que forman enjambre en Suecia, entre los suecos germanizados, ha hallado numerosos concursos para su contrabando de guerra y el mantenimiento de relaciones comerciales indirectas con los Estados Unidos. Para reprimir estas prácticas, Inglaterra se ha visto obligada á ejercer sobre la navegación sueca en el mar del Norte una vigilancia extrema. Alemania, por su parte, no sentía escrúpulos de ninguna naturaleza y torpedeaba los barcos suecos que exportaban madera á Inglaterra. La Prensa germanófila consagraba columnas enteras á la molestia que se ocasionaba al comercio nacional por los ingleses, á la inspección de los paquetes postales y sacos de correspondencia, mientras daba cuenta, con indulgencia, de los inicuos siniestros que los submarinos alemanes provocaban en la navegación neutral. Las relaciones entre Inglaterra y Suecia se envenenaron así, hasta el extremo de que la interdicción de la exportación de los carbones británicos estuvo á punto de provocar una crisis entre los dos pueblos. El Gobierno de Estocolmo suprimió el tránsito, por su territorio, de las mercancías cuya exportación había ya prohibido. De este modo Rusia sufrió in-

directamente las consecuencias de una medida que cerraba uno de sus pocos medios de comunicación con el mundo exterior.

La propaganda alemana explotó, con su método habitual, estas diferencias y el Estado Mayor de Berlín tuvo la idea de aprovechar estas corrientes para intentar un ataque sobre Riga y dar así un elemento de agitación á los que quieren arrastrar á Suecia á la guerra. Las negociaciones entre Petrogrado, Londres y Estocolmo parece que se resuelven en términos de avenencia y que los nubarrones se disipan en el Báltico oriental. La prudencia del pueblo sueco y la buena voluntad británica, rusa y francesa, han hallado un medio de inteligencia. Inglaterra clarificará su inspección sobre el tráfico sueco y las mercancías destinadas á Rusia podrán tomar de nuevo el camino de Suecia. No se quiere seguir en Suecia á una minoría que intenta arrastrar al país á una guerra contra un pueblo del que puede obtener los más grandes beneficios mercantiles é industriales.

El sentimiento de conservación nacional guía á Suecia á través de los escollos de una neutralidad que la situación geográfica del país convierte en delicada y que las sugerencias é intrigas germanófilas tienden sin cesar á comprometer. Una vez más triunfa el sentimiento popular, el buen sentido contra las intrigas de los militaristas germanófilos, que buscan con singular empeño aumentar el número de adversarios para justificar la catástrofe irremediable.

X. X.

EL ÚLTIMO BESO

Escuchad esa anécdota que ha explicado recientemente Mad. Colette Yver. En la Argona, durante el mes de Enero, entre los pedregales de un quinto pequeñito del replomado de 1914, barbilampino, siempre risueño, alerta, radiante en la alegría de la trinchera. Al llegar la noche, tanto si llueve como si nieva, se le oye de lejos contar sus chistes y entredos y los veteranos intriguados se interrogan: «¿Qué dice el quinto? Se repiten sus agudezas y se rie. Toda la sección quiere á ese bravo mozo. No puede sujetarse á la consigna, pesándole la inmovilidad, siéndole imposible el silencio. Va y viene en el reducido, encaramándose fuera del abrigo, sin motivo, por el gusto de «desentumecer las piernas» y de burlarse de los «boches». Se no preocupa del peligro que ofrece el terreno descuberto; los compañeros le reconviene, le aconsejan para que permanezca tranquilo; pero no obtienen nada.

Una tarde—se le vio salir del subterráneo—una masa vacilante apareció inclinada al borde de la zanja; la cabeza descompuesta del quinto se inclinaba: «Ayudadme, muchachos, estoy herido». Y á lo largo de la trinchera se propagó un murmullo. «El pequeño que está herido!» Una bala le atravesó el vientre; estaba herido. Mientras que el sargento y algunos hombres le extendían al fondo del reducido, se empujaban todos entre los estrechos taludes de tierra, amasándose para aproximarse al quinto. Nada se podía hacer. Sufría. Se guardaba silencio. Súbitamente la voz que hacía un momento decía cuchufletas, se sintió débilmente. «¿Qué ha dicho? Llama á su madre.» Y de nuevo se callaba. Un grito más violento: «¡Mamá!»

La muerte estaba próxima. Sesenta hombres la esperaban, con el rostro convulso, no pudiendo creer que escogiese á ese niño tan alegre y tan robusto. Agonizaba sin quejarse; pero como su madre no contestaba, volvió la cabeza hacia el oficial que estaba de pie á su lado, y con los labios cerrados y los ojos humedecidos, le dijo: «¡Abrázame usted, mi teniente!» El oficial se inclinó, le estrechó entre sus brazos y recibió su último suspiro, mientras que un largo suspiro se sintió á lo largo de la trinchera; toda la sección tenía el corazón conmovido.

«He aquí lo que hace, mejor que la terrible disciplina, invencible á los ejércitos; la estima recíproca para portarse con valor en el fuego; el santo y deferente compañerismo del peligro, la tierna solidaridad entre jefes y soldados, seguros de no tener que recibir nunca una orden que no esté dictada por el honor ó la abnegación por la patria. Ningún hombre llamará en el momento supremo, para que le ayude á bien morir, al oficial que tiene la cantina llena de objetos procedentes del saqueo ó que ha ordenado la muerte de seres inocentes.

RIQUÍSIMAS ENSAIMADAS

Se elaboran en Casa Martí. No se reciben de Mallorca.

La producción española y los mercados franceses

La Cámara de Comercio de España en París ha dirigido la notable comunicación que á continuación publicamos, redactada por su vicepresidente, D. Cristóbal Botella, á los Centros agrícolas, industriales y mercantiles de la Península, llamando la atención sobre los abandonos que impedirán que conquistemos, en esta ocasión fácil para conseguirlo, mercados extranjeros.

El documento dice así:

Los números de la «Estadística de Aduanas», correspondientes al primer trimestre del año corriente, que ha publicado la «Gaceta», como todos los números que no van acompañados de explicaciones y comentarios, pueden inducir á lamentables errores.

Nada hay que se preste tanto á mayores equivocaciones, en el orden sociológico, como la exactitud matemática de las Estadísticas.

Estos números, dejando á un lado las importaciones y las exportaciones de oro y plata, dicen que lo que ha vendido España al extranjero en estos tres meses ha superado á lo que ha comprado en 88.947.504 pesetas.

Esa cifra resulta más halagüeña si se compara con la correspondiente á igual período de los años 1913 y 1914, en que las compras fueron las que superaron á las ventas en 64.733.458 pesetas el primero de esos años, y en 42.507.775 pesetas el segundo.

Entrando en los pormenores de la Estadística, se encuentran aún otras ventajas; aumento importante en las exportaciones agrícolas,

De Paris.

IDEARIUM DE UN NEUTRAL

XV.—Emilio Verhaeren, el poeta duntuloso y grandilocuente, como ha dicho Remigio de Gaurmont, acaba de publicar un libro cañapulla. Titúlase «La Belgique sanglante» y es una formidable requisitoria, tanto más formidable, cuanto que Verhaeren es un hombre suave, tímido, enamorado del humanitarismo y de la filosofía espiritualista. Es—y aquí me parece que á Gaurmont se le ha ido la pluma—el único poeta contemporáneo á quien, sin ridículo, puede compararse con Victor Hugo. No creo que el ser belga dé derecho á tanto. Pero en fin, de gustos no hay escrito más que un artículo de Luis Gabaldón. La verdad es que ese libro, escrito en prosa, obliga á serias y profundas meditaciones. Sus primeros capítulos, con su lista de incendios, robos, asesinatos, violaciones y salvadas de toda laya, bastan para que el lector se pregunte: ¿Quién ha hecho todo esto? ¿Por qué? ¿En nombre de qué? ¿Con qué derecho? Y la respuesta fría, terrible, pavorosa, espeluzna. «Todo «eso» lo han hecho los alemanes, por orden ó por gusto, en nombre de Dios y de su lugarteniente en Alemania; Guillermo II, con el derecho de la fuerza, tal como ese pueblo, «esa biblioteca que anda», como dice el poeta, ha aprendido á ejercitarle leyendo á sus escritores, á sus filósofos, á sus sabios. Todo eso es la «Kultur» germanica tan admirada por los tradicionalistas españoles, tan jaleada por esa catarrata de voquibles que se llama Vázquez Mella.

Y Verhaeren no habla de memoria, como no habian de memoria los redactores del «Informe», que sancionado por personalidades indiscutibles, acaba de publicarse en español. Cuando se han leído tales «hechos», cuando, espeluznado ante las horribles visiones evocadas, vuélvese la vista hacia el interior de sí mismo buscando la calma y la tranquilidad arrastrada por la reflexión, parece como si una mano enjugada de sangre surgiese del fondo de nuestra conciencia y nos abofeteara por cobardes. Y ante el fantasma justiciero que creo ver elevarse del fondo de mi ser, apenas si puedo balbucir:

—¡No, no! ¡A mí, no! Yo soy de los que luchan, de los que protestan, de los que odian, de los que lloran sobre vuestras muertes con todo mi corazón.

Y entonces la mano tórnase cara de inocente jovencilla, de virgen inmolada, cuya sonrisa macabra parece perseguirme diciendo: «¿Ah, tú eres de los neutrales? ¡Cobarde! Prefiero los verdugos que me han sacrificado. Por lo menos éstos lo hacían en nombre de algo: patriotismo, emperador, Dios, lo que sea, por monstruoso que sea, pero tú ¿en nombre de qué procedes?». «En nombre de qué?» En nombre de... Y por si habia algún censor al paño, dile la respuesta callando, al oído, avergonzado,

por la primera vez en mi vida, de ser compatriota de Luca de Tena.

XVI.—Veo en los periódicos españoles que Blasco Ibáñez ha llegado á Madrid, y que desde la villa del oso—el madroño se le comió hace tiempo el citado plantigrado—se trasladará á la ciudad del Turia. Como no tengo el honor de que me conozca, me creo con derecho á decirle lo siguiente:

—Hágame usted el favor de cozer á un germanófilo cualquiera, de mandar que, con todos los miramientos posibles, le abran la señera, y luego que le analicen al microscopio. Si no encontraran serfín, dóime por vendido, pero si lo encuentran, no se cansen en defender y proclamar la justicia de la causa que defendemos, porque no logrará usted sino perder el tiempo que para otros menesteres necesita. Y si ve usted á Vázquez Mella, dígame usted que un loco hace ciento, y que únicamente siendo loco ó teniendo serfín en la mollera se puede defender la causa de Alemania. Pero... no, no le diga usted nada. Todo eso lo sabe muy bien su señoría, más no hay peor sordo que el que no quiere oír, ni mayor calamidad que un clerical español, máxime si ha tenido la habilidad de ergirse en tribuno.

XVII.—La censura ha suprimido un periódico inglés que tuvo la audacia de citar las calles de Londres donde cayeron las últimas bombas de los zeppelins. «La Semaine Auvergnaise» salió anteayer á la calle con «diecho-ocho líneas» de texto en las cuatro páginas, mas los títulos. Todo lo demás enjalgado de blanco puro. «La Guerre Sociale», de Hervé, «ese diablo harito de carne metido á frailes» fué recogido por la policía anteayer, ayer y hoy. El título de uno de los artículos hará comprender el motivo: «Malestar». Y segun los dos columnas de prosa que la censura suprimió, pero que Hervé publicó pasando á mayores. Y claro.

lo mismo aquí que allí
lídar cozes contra el aguijón ha sido siempre peligroso. Y el aguijón, en este caso, no era precisamente un casco prusiano...

En España se ejerce la censura de otra manera. Recuerdo una vez que se estableció la censura á causa de unas huelgas, y al llegar á la una de la madrugada con las pruebas de un artículo al Gobierno civil, me encontré que el censor suplente era el ordenanza del Gobernador.

—Vámos á ver cuántas mentiras le «cuclan» usted al público—me dijo á guisa de saludo. Leyó las galeradas atentamente, y escribiendo un formidable lápiz rojo, que me pareció cuchilla de matarife, me preguntó: «¿Qué quiere decir esto? ¡Jouille!, en su «Psicología de las muchedumbres», demuestre, etc., etc.» ¿Qué es eso de «Psicología»? Cosa de anarquistas, de seguro. Ustedes los «leídos», creen que decir estas cosas no tiene importancia. ¡Suprimido!» Y de un trazo en-

carnado echóme abajo toda la argumentación psicológica del artículo.

Lo mismo aquí que allá,
si pides protección,
te mandan á usted á la...

XVIII.—Otro procedimiento netamente español consiste en reunir á los directores de los periódicos y hacerles dar su palabra de honor de ser circunspectos. Este es el peor sistema, porque desde el día siguiente, los periódicos se disputan la palma de la discreción y hay que ver con qué celo cuidadoso engañan al público para contentar al ministro, ya sea bizarro, elocuente, probo ó ilustre. Dírase que tienen miedo de decir una palabra que disuene del color de la librea. ¡Pobres «amaradas!» Para ellos la rebelión, aunque sea de pluma, es pecado nefando, y su eunucismo intelectual sirve maravillosamente para provocar un fortalecimiento de lo contrario en la parte material de su amo y señor. De ahí pacen las violaciones de la Justicia, explicables en cuanto pertenece al género femenino, y los estupros del Derecho, que la mayor parte de las veces no son estupros, sino cópulas libérrimamente consentidas.

M. GARCIA RUEDA.



Cosas que el kronprinz ve sólo en el mapa

EN CUARTA PLANA
INFORMACION COMPLETA
DE MERCADOS

Conjunción Republicano-Socialista

Gran mitin contra la política del Gobierno

CIUDADANOS: La Conjunción Republicano-Socialista y organizaciones adheridas os convocan al gran mitin que para protestar contra la política que sigue el Gobierno, restringiendo las libertades públicas, se celebrará hoy, á las nueve de la noche, en el Salón de Actos de la Casa de la Democracia.

Para los que aprecien en lo que valen los derechos de ciudadanía, cuya conquista tanta sangre costó á nuestros antepasados, es deber inexcusable hacer acto de presencia en el mitin. Que la Valencia liberal y republicana responda cual le cumple al requerimiento, y podrán apreciar los gobernantes lo peligroso de sus intentos.

¡Viva la libertad! ¡Vivan los derechos de ciudadanía!--El Comité.

En representación de la Unión Republicana tomará parte en el mitin el concejal D. Ricardo Samper y por el Partido Radical Conjunccionista, D. Bruno G. Albarracín.

Entre las adhesiones últimamente recibidas figuran las valiosas del Partido Radical Español, Círculo Instructivo Republicano «El Popular» y Partido Radical Conjunccionista.

Las adhesiones pueden remitirse al domicilio de la Agrupación Socialista, Padiña, 4, pral., hasta la hora del mitin.

con los francos y las libras esterlinas, que se dejan influir, no sólo por recientes compras de oro, sino también por el nuevo aspecto que va presentando la balanza mercantil, revelan bien á las claras que empiezan á disminuir las seductoros exportaciones mencionadas.

Si no se aprovechan metódicamente, racionalmente, rápidamente para la conquista de algunos mercados franceses las horas que estamos viviendo, no habremos logrado compensar, en modo alguno, los males financieros é económicos que, como consecuencia de la guerra mundial, nos corcan y nos acosan y pueden llevarnos á la ruina.

Pasada esta ocasión, el día de la paz bastante haremos con defender los intereses nacionales como Dios nos dé á entender, en la desigual contienda de los Tratados de Comercio que los vendedores irán imponiendo, sin tasa ni medida, por el mundo entero.

Pocas veces se han manifestado más claros que ahora nuestros deberes sociales, que no hay que confundir con los deberes de los individuos ni con los deberes del Estado.

A las grandes entidades agrícolas, industriales y mercantiles españolas, corresponde el estudio y la solución de este problema.

¿Cómo? Mientras los individuos, guiados por los eternos requerimientos del egoísmo, atienden á su ganancia personal, y el Estado va desbrozando el camino del comercio, deben esos Centros, que representan la sociedad en las más altas manifestaciones del capital y el trabajo, realizar activa y vigorosa propaganda en favor de estas ideas, señalando las condiciones de los mercados franceses y sus necesidades y los medios más adecuados para atender á ella.

Deberían venir á Francia, representando los intereses mercantiles de las diferentes regiones de España, autorizados agentes de la producción nacional, á fin de estudiar, en los mismos mercados que pueden conquistarse, el plan de campaña que la conquista requiere.

Al mismo tiempo habría que preparar completa revisión de los anticuados procedimientos financieros y mercantiles que suelen llevar á la práctica nuestros productores.

Han pasado los tiempos del clásico aislamiento de los primeros economistas, que, enamorados de la ortodoxia de Adam Smith y de Courtnay, fiabanlo todo al cumplimiento de las leyes naturales, señalando entre ellas, como la principal, la ley de la oferta y la demanda.

Han concluido, sí, las intransigencias doctrinales del siglo XVIII, caracterizadas por la idea del hombre aislado que se encontraban en todas partes: en Metáfisica, en el hombre estatu de Condillax, en Moral, en el hombre egoísta de Helvecio, y en política, en el hombre salvaje de Rousseau, y que dieron por resultado una organización social en la que sólo quedaron en pie, frente á frente, riñendo desigual batalla, el Estado y los individuos, ó lo que es igual, según las concisas palabras de Renán: «un gigante y millares de enanos».

Los que quisieron morir abrazados á la bandera de Manchester, como Molinari, que declaraba que el Estado era una entidad inútil, la úlcera que devora las fuerzas vivas de las sociedades, ó como el inglés Goschen, que cumplía la grandeza de los pueblos al cumplimiento de las «leyes naturales»: ó como León Say, que pedía que nada disminuyera la confianza de los individuos en la potencia de su

El agua en Caro

No se trata del agua de «la mar», sino de la potable, que la Junta de Obras del Puerto sirve al público con cuenta gotas.

El paseo de Caro es delicioso, así en invierno como en verano, solo que la mayoría de los valencianos, somos tan listos, que aprovechamos el momento en que el agua de la potable, que la Junta de Obras del Puerto sirve al público con cuenta gotas, es más abundante que en verano.

El Sr. Polo de Bernabé ha agracido mucho el galante ofrecimiento del Sr. Maestre, y en el mismo sentido se han expresado los diputados datistas que se encontraban en el despacho de la presidencia.

El Sr. Maestre (D. J.) figuraba en la lista de los adheridos á la jefatura de Dato, sus razones tendría, sin duda, quien lo hizo, para incluirlo en aquella lista. Acaso creyera que habiéndole regalado un acta de Gobierno, lo más natural era que se declarase afecto al partido gobernante. No ha ocurrido así, sin embargo; el diputado Maestre se queda con Cierva, mientras su hermano, el Alcalde de Valencia, permanece fiel á Dato.

No podía esperarse otra cosa. Es lo que ocurre en nuestro país cuando dos hermanos se dedican á cultivar la política dinástica; se alista cada uno en un partido y comparten los beneficios ayudándose alternativamente, según quien ocupe el poder.

Lo chocante es la manifestación de Maestre al decir que, aun siendo ciervista, prestará su apoyo á los intereses de la provincia. Lo cual, en sentido inverso, quiere decir que los ciervistas no se preocupan de sus respectivas provincias.

El diputado á Cortes, D. José Maestre, ha visitado al presidente de la Diputación provincial, Sr. Polo de Bernabé, á quien ha manifestado que aunque no se ha adherido á la política del Sr. Dato, porque ha sido y sigue siendo ciervista, continuará dedicando todo su interés al servicio de la provincia, como ha venido haciendo hasta ahora.

El Sr. Polo de Bernabé ha agracido mucho el galante ofrecimiento del Sr. Maestre, y en el mismo sentido se han expresado los diputados datistas que se encontraban en el despacho de la presidencia.

El Sr. Maestre (D. J.) figuraba en la lista de los adheridos á la jefatura de Dato, sus razones tendría, sin duda, quien lo hizo, para incluirlo en aquella lista. Acaso creyera que habiéndole regalado un acta de Gobierno, lo más natural era que se declarase afecto al partido gobernante. No ha ocurrido así, sin embargo; el diputado Maestre se queda con Cierva, mientras su hermano, el Alcalde de Valencia, permanece fiel á Dato.

No podía esperarse otra cosa. Es lo que ocurre en nuestro país cuando dos hermanos se dedican á cultivar la política dinástica; se alista cada uno en un partido y comparten los beneficios ayudándose alternativamente, según quien ocupe el poder.

Lo chocante es la manifestación de Maestre al decir que, aun siendo ciervista, prestará su apoyo á los intereses de la provincia. Lo cual, en sentido inverso, quiere decir que los ciervistas no se preocupan de sus respectivas provincias.

ECOS

La exportación de los vinos españoles á Suiza, en peligro.

Efectivamente, los viticultores de la región levantina van percatándose de la tremenda crisis que amenaza acabar con su producción, y respondiendo á las excitaciones hechas desde las columnas de El Pueblo, se apresuran á exponer su situación al Gobierno y exigirle teleféricamente el remedio inmediato para sus males.

Dos problemas tienen pendientes los viticultores: uno referente á la limitación impuesta por Suiza á nuestros vinos; y el otro, á la invasión de las vides por el mildew.

El primero es de urgente é inmediata intervención, y cuantas excitaciones se dirijan al ministro de Estado para anular la prohibición-suiza, todo será poco.

La conferencia del Gobernador con el señor García Pardo y á los «Ecos» de El Pueblo, siguieron ayer un telegrama del Ayuntamiento de Utiel demandando la intervención del poder central, y otro del Ateneo Mercantil de dicha ciudad.

«Presidente Ateneo Mercantil de Utiel al ministro de Estado.—Los intereses vitícolas están gravemente amenazados si prospera el decreto de Suiza prohibiendo su reexportación, y ocasionará fijamente la ruina de esta comarca.—Ruiz.»

El segundo punto es de difícil remedio; como que no lo tiene. Por lo tanto, lo que se debe buscar es el alivio del productor, de aquel que, habiendo invertido cuanto tenía en el cultivo, ve que ahora, en pocos días, el mildew destruyó toda la cosecha.

Ayer mañana, y para ocuparse de este asunto, se reunieron en la Diputación los Sres. Dionis y vicepresidente de la Comisión provincial, celebrando extensa conferencia sobre el estado lamentable y la crisis que atraviesan las viñas de nuestra provincia.

El Sr. Polo de Bernabé y los conferenciantes, de común acuerdo, han decidido encargar al delegado agrícola de la provincia, don Rafael Janini, visite los pueblos y se informe personalmente de las viñas y proponga las oportunas medidas para atajar el mal.

De todo lo cual resulta que el viticultor, que el labriego, que cultivó sus viñas arrojadas, cavando las cepas, viñando los majuelos y azufrando cuidadosamente las plantas, ve cómo desaparece la cosecha ante la invasión del mildew; y, además, por si esto era poco, ve también cómo se cierran los mercados y se priva la reexportación de sus vinos en los mismos.

Un Maestre, ciervista y otro datista

Decía «La Correspondencia» en su número de anoche: «El diputado á Cortes, D. José Maestre, ha visitado al presidente de la Diputación provincial, Sr. Polo de Bernabé, á quien ha manifestado que aunque no se ha adherido á la política del Sr. Dato, porque ha sido y sigue siendo ciervista, continuará dedicando todo su interés al servicio de la provincia, como ha venido haciendo hasta ahora.»

El Sr. Polo de Bernabé ha agracido mucho el galante ofrecimiento del Sr. Maestre, y en el mismo sentido se han expresado los diputados datistas que se encontraban en el despacho de la presidencia.

El Sr. Maestre (D. J.) figuraba en la lista de los adheridos á la jefatura de Dato, sus razones tendría, sin duda, quien lo hizo, para incluirlo en aquella lista. Acaso creyera que habiéndole regalado un acta de Gobierno, lo más natural era que se declarase afecto al partido gobernante. No ha ocurrido así, sin embargo; el diputado Maestre se queda con Cierva, mientras su hermano, el Alcalde de Valencia, permanece fiel á Dato.

No podía esperarse otra cosa. Es lo que ocurre en nuestro país cuando dos hermanos se dedican á cultivar la política dinástica; se alista cada uno en un partido y comparten los beneficios ayudándose alternativamente, según quien ocupe el poder.

Lo chocante es la manifestación de Maestre al decir que, aun siendo ciervista, prestará su apoyo á los intereses de la provincia. Lo cual, en sentido inverso, quiere decir que los ciervistas no se preocupan de sus respectivas provincias.

cluido ya, sin haber determinado la conquista definitiva de un solo mercado extranjero.

Los que rinden tributo de admiración al poderío mercantil que había llegado á lograr el pueblo alemán, deben medir y pesar el perseverante esfuerzo de unión, de organización, de propaganda que será necesario reñizar para que los antiguos arsenales del marqués de Brandeburgo, de que se burlaban Voltaire y Federico II, se convirtieran en un poderoso imperio.

Por nuestros caminos, más fácil será que lleguemos al caso que recuerda el economista francés Laveleye en una de sus mejores obras: el resultado que pudo obtener un presidente de Nueva Granada, que, al tomar posesión de su cargo, anunció que en adelante todo se dejaría á la iniciativa individual, y habiéndolo hecho así, logró que al poco tiempo pareciera aquello la vuelta al estado natural y á la selva primitiva.

ZAPATERIA SOLER
—(PAZ, 36)—
PRIMERA Y UNICA CASA
: que se dedica al calzado :
: : : para niños : : :
- más surtido y económico que nadie -

RAFAEL CONEJOS, S. en C., SAN VICENTE, 16 y 18 LIQUIDA Todas las existencias de la casa. Con grandísimas rebajas de precios

nas si hacemos caso de aquel ameno sitio. Sin embargo, hay quienes saben apreciar las ventajas de oxigenarse por solo unas monedas de cobre que cuesta el trauvia, y allá se van á la caída de la tarde hasta las primeras horas de la madrugada, como ocurrió anoche en que el anchuroso y limpio paseo estaba concurridísimo. Y fué precisamente anoche cuando oímos, reiteradas, las quejas que la Prensa ha formulado varias veces. Junto á la rotonda de los tranvías, é inmediata al kiosco de refrescos, existe una fuente pública, que deja de funcionar cuando más falta hace á los pobres que no pueden permitirse el lujo de tomarse un bocanillo de agua potable. La fuente «mana» solo hasta las cinco de la tarde, á cuya hora, como no se rasquen el bolsillo ó beban la del mar, los desheredados de la fortuna se ven privados del agua potable. Y al propio tiempo que la fuente quedan sin agua los urinarios, con lo cual excusado es decir el tufo que «cufata» á los paseantes de toda condición social. ¿No habría medio de que la Junta de Obras ordenara que la fuente y los urinarios tuviesen agua hasta media noche, cuando menos? El público, en general, lo agradecería, y á acceder á este justificado ruego, ganaría no poco la higiene. Veremos si ahora somos más afortunados que en otras ocasiones, en que dirigimos la misma petición á la Junta de Obras del Puerto. ¿Señores D. Juan Polo de Bernabé y don José María Fuster!

CRÓNICAS JUDICIALES - Incapacitado pero persiste por temor de perder su su empleo y sostén. Por querer á una mujer... Ayer terminó la vista del ruidoso proceso instruido con motivo de la desgraciada muerte del joven José Aznar. Hubo ayer en la Audiencia extraordinaria aglomeración de gentes, á muchas de las cuales ya no les fué posible penetrar en la Sala de justicia, completamente llena, y quedaron en la calle apiñadas bajo las ventanas del edificio, pretendiendo desde allí escuchar alguna frase de las que dentro del local se pronunciaban. Comenzó la sesión, con el informe del señor Ibáñez Rizo, abogado defensor del padre de Isabeleta. El discurso del notable letrado fué habillísimo, elocuente. El Sr. Ibáñez Rizo, siempre tan elocente, tan atildado en el habla, tornóse ayer vehementemente ante lo difícil de la causa y lo peligroso que su resultado era para el procesado José Ramón Belenguera. El Sr. Ibáñez Rizo, luego de la brillantísima y formidable oración forense que había pronunciado el acusador, Sr. D. Dávalos, y dada además la enorme expectación que despertó este proceso, realizó un esfuerzo supremo para salvar á su defendido. Después del discurso del abogado defensor, hizo uso de la palabra el presidente del Tribunal D. Sebastián Aguilar, el cual resumió todo lo que acusaciones y defensas habían dicho. Los jurados, tras larga deliberación, dictaron veredicto de inculpatibilidad. El fiscal y el acusador privado solicitaron la revisión de la causa por nuevo Jurado, pero la Sala denegó esta petición y absolvió libremente á José Ramón Belenguera, proporcionándole un triunfo al Sr. Ibáñez Rizo. Terminada la vista causa, salió por la puerta trasera de la Audiencia una viejecita, educada, requeante. Sobre el conjunto negro de sus vestiduras entludadas, destacaba la nivea blancura de sus cabellos. La pobre anciana, caída la cabeza sobre el pecho, en actitud de desahogo, alejóse de aquel lugar caminando con paso inseguro, lento. De pronto, volvió su cuerpo hacia el Palacio de Justicia y por un momento quedó parada, mirando con gesto de desolado escepticismo á aquel edificio. Luego, por una calleja próxima, desapareció, acelerando el paso cuanto pudo, como si huiera de aquel lugar. Aquella viejecita, entludada, caduca, requeante, era la madre del muerto. Del desdichado Pepico. Por la puerta principal de la Audiencia y entre un bullicio de felicitaciones, salía Isabeleta acompañando á su padre absuelto... Un Togado.

Los males de los riñones son muy comunes entre los obreros, pero rara vez se atribuyen á los riñones y se pierde el tiempo tratándolos con medicamentos inadecuados. El padre de familia, por temor de perder su empleo, continúa á ciegas en la lucha por la existencia. Aunque la del pintor y otras ocupaciones son particularmente apremiantes sobre los riñones, el atarse demasiado en cualquier trabajo impide notablemente la función de los riñones como filtros de la sangre, les debilita y ocasiona dolores dorsales é irregularidad de las secreciones renales. El mejor plan es estar á la mira de los riñones y conservarlos en salud. Cualquier dolor en el dorso ó en la espalda, para sospechar de los riñones, así como también lo son un color anormal de la orina, dolor en el conducto y otras irregularidades urinarias. Y si existen dolores reumáticos, jaqueca, fatiga, nerviosidad ó desvanecimientos, no hay que esperar. Los males de los riñones son más fáciles de curar en su incipiencia. Las Píldoras Foster pour les Reins (Píldoras Foster para los riñones) son un remedio en que se puede depender; se garantizan ser absolutamente puras, y no contienen ningún ingrediente que pueda causar detrimento. Se preparan bajo la dirección de expertos químicos con ingredientes de la mejor calidad que se produce. Estas píldoras no tienen que tomarse indefinidamente y su uso puede suspenderse después de un período razonable de tratamiento. Por años han sido un favorito remedio de familia en todo el mundo. Las Píldoras Foster pour les Reins (Píldoras Foster para los riñones) se hallan á la venta en todas las Farmacias á P. 375 el frasco ó se enviarán por correo franco porte al recibir su importe. Aumentar 25 cént. por certificado. En Valencia: Farmacia D. C. López Moreno, calle San Vicente, 17. Agentes Generales: Alemany y Compañía, Escudillers, 23, Barcelona.

Noticias varias. La Banda Municipal interpretará hoy, en los Viveros, de seis á ocho de la tarde, el siguiente programa: 1.ª «La generala», pasodoble, Vives. 2.ª «The Geisha», Jones. 3.ª Danzas noruegas: Número 1.º, «Allegro marcato»; núm. 2.º, «Allegro moderato y gracioso»; núm. 3.º, «Allegro moderato alla marcia»; número 4.º, «Allegro molto», Grieg. 4.ª «Andante con moto de la 5.ª sinfonía», Beethoven. 5.ª «Finlandia», poema musical, Sibelius. En la Glofeta, de diez á doce, interpretará el siguiente programa: Primera parte: 1.ª «Heroica», marcha, Vaninetti. 2.ª «Julia Revereña», Méndez. 3.ª Escenas pintorescas: Número 1.º, «Marcha»; número 2.º, «Tiempo de baile»; número 3.º, «Angelus»; número 4.º, «Fiesta bohemia», Massanel. Segunda parte: 1.ª «Escenas árabes», Soutullo. 2.ª «Andante con moto de la quinta sinfonía», Beethoven. En el número 152 del «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al 25 de Junio último, se inserta la convocatoria á exámenes de ingreso en la Escuela de Peritos Agrícolas de Valencia. En ella se consignan todas las condiciones reglamentarias para verificar dicho ingreso, lo que se hace público para conocimiento de los aspirantes. Entierro del Sr. Gamborino. Ayer mañana se verificó la conducción á la última morada del cadáver de D. Filiberto Gamborino Poveda, siendo numerosísimos los amigos del finado que acudieron á rendir el último tributo de respeto y cariño al caballero integérrimo y padre ejemplar. En la fúnebre comitiva figuraban los ancianos de las Hermandades de los Pobres y los «añados» de San Vicente Ferrer, marchando á continuación el cadáver, encerrado en sesterro y lujoso féretro, llevando las úntas que pendían de la caja mortuoria cuatro nietos del finado. Presidieron el duelo el hermano político del Sr. Gamborino Poveda, D. Pascual Peirats, y el sacerdote D. Manuel Piñana y el hijo del finado, D. Vicente. Nuevamente reiteramos, con nuestra consideración más distinguida, nuestro pésame á la familia de D. Filiberto Gamborino Poveda. Para la concesión de los títulos correspondientes de maestro, se han remitido á la superioridad los expedientes de D. Jesús Franco García, D. Francisco Motos Ponce, D. Agustín García Díaz, doña Tomasa Gallana Gallana, doña Dolores Victoria Pastor y Pastor y D. Salvador de la Hoz Forner. En el rectorado se ha recibido el nombramiento de profesor auxiliar de música de la Escuela Normal de maestros, á favor de D. Vicente Solanich. En virtud de permuta, han sido nombrados maestros, de Anna, D. Luis Gultari, y don Olegario Fortea, de Castellón. En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Benitopa, 467 pesetas; Benimodo, 559, y Alguesní, 3.000. Hoy domingo aparece el número 13 del semanario valencianista «Patria Nueva», insertan-

La Constructora Valenciana celebrará hoy, á las 10.50 de la mañana, junta general.—El secretario, Isidro Climent. Estos días se viene efectuando en Valencia un Congreso de los ferroviarios de la Compañía del Norte. Tiene el acto señaladísima importancia. Se inauguró el 27 del pasado. Concurran á las sesiones treinta delegados, entre los cuales figuran, por los de la Corona y Montforté, el propagandista societario Severino Chacón. Uno de los primeros acuerdos del Congreso ha sido protestar contra el proceder del jefe de la estación de Pamplona, que fué opuesto á que concurriera á dicho acto delegados de aquel punto. Se dió cuenta de un telegrama del jefe del Gobierno Sr. Dato, comunicándole que, según le manifestó la Dirección de la Compañía de los ferrocarriles del Norte, no ha coartado la libertad de ninguno de sus empleados para que pudieran asistir á las sesiones del Congreso. Están representados en este acto unos veinte mil asociados, aproximadamente. Es grande el entusiasmo que reina entre los delegados.

Juventud y Grupo Femenino socialistas. Se os convoca á junta general para hoy, á las tres de la tarde, en el domicilio social, Padilla, 4, principal. Aparte los asuntos ordinarios, se tratará de otros de sumo interés. «Compañeros! A todos se os recomienda la más puntual asistencia.»—El secretario, Enrique Hueso. Vida Municipal. Molestado el Alcalde accidental por ligera indisposición no asistió ayer á su despacho del Ayuntamiento. Los asuntos del despacho ordinario los firmó el Sr. Sanchis Berregás en su domicilio. El jardinero mayor, Sr. Peris, ordenó ayer arrojar al sumidero 20 kilos de cerezas y 15 de pimientos en mal estado. Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.468,47 pesetas. Inspección veterinaria, 313,31. Pescaje, 44. Total, 4.825,81.

ACCIÓN REPUBLICANA Convocatoria. Para recabar la adhesión á cierta iniciativa tomada por el Comité del distrito de la Universidad, se convoca á los presidentes de los comités del partido de Unión Republicana á una reunión que se celebrará el martes, á las nueve y media de la noche, en la Casa de la Democracia.—El Comité. Centro Republicano «El Ideal» de Burjastot. Se convoca á todo el partido de Unión republicana para hoy, á las nueve de la noche, para un asunto de gran interés. El presidente, Vicente Llopis. Movimiento de población. El resumen del mes de Junio último de los Juzgados Municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpesa y Masarroschos, arrojan los datos siguientes: Nacimientos.—Legítimos, 220 varones y 235 hembras; ilegítimos, 17 varones y 16 hembras; dando un total de 433. Matrimonios.—Se han realizado 119, de éstos dos civiles, uno de Serranos y uno del Grao. Defunciones.—186 varones y 171 hembras; solteros, 98; casados, 98; y 61 viudos; resultando un total de 357. De los anteriores antecedentes resultan un aumento de población en 131 nacidos.

Importantes trabajos titulados «El Vicio y el Pájaro», «Anatomía», «A nostre Rydm», «Arquebisbe», «Reportage i transcendencia nula del aplac del Puig», «L'empieomafia», etcétera y las secciones de castumbre, á que tan buena acogida dispensa el público valenciano. Su precio es el de cinco céntimos, y no dudamos que, como los anteriores, ha de conseguir un éxito de venta.

Para comprar los artículos de MAQUINARIA y GOMA en condiciones inmejorables, visitad el almacén de Felipe Albiol, Miguelete, 5.

No comprar muebles sin visitar antes la exposición en la fábrica de E. Vilella. Precios y clases sin competencia. C. de Jesús E. V. Despacho: Paz, 17.

MADRES! «CFREGOMIL» Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos: Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

Baño de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas. Baños calientes. Junto á la iglesia del Grao.

URBERUAGA DE UBILLA.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidense memoria y guías.—SE REMITE GRATIS.

Nada más agradable al despertar, que un enjugatorio con «Licor del Polo», que perfuma el aliento, refresca la boca y destruye el mal sabor que puede ocasionar un largo sueño.

El Gobernador ha delegado en el oficial de secretaría D. José Cabanes la presidencia de la corrida de toros de esta tarde.

Noticias militares: Según dijimos, ayer se efectuó el relevo del primer batallón del regimiento de Tetuán, por el segundo, marchando aquel á Castellón.

AGUAS DE PRAT.—Curan radicalmente la diabetes, artrismo, gota y estómago. De venta: Droguería San Francisco, Mercado.

La Cinegética, sociedad de cazadores de Valencia, celebrará hoy tiro de pichón en el cauce del río, entre los puentes del Mar y Hierro. El sorteo de puestos se hará á las cuatro en punto. Se tirará un premio regalo de los socios.

COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA. Operaciones verificadas ayer: Cambios París, 94'60, vista, cheque bancario. Londres, 25'67.

ROMEO Hoy-Domingo-Hoy Programa monumental, 8 partes. 3.000 metros EL MISTERIO DEL MILLÓN DE DOLLARS Último día de los episodios 7.º, 8.º, 9.º y 10.º titulados: Episodio 7.º «La carrera de la muerte» (2 partes) Episodio 8.º «La conjura de los celos» (2 partes) Episodio 9.º «Una fuga en alta mar» (2 partes) Episodio 10.º «En el lazo de los cien enmascarados» (2 partes) Sesiones continuas de 3 tarde, á 12'30 noche. Mañana estreno de los episodios 11.º y 12.º titulados: «La catástrofe del expreso» y «La caja del tesoro» de EL MISTERIO DEL MILLÓN DE DOLLARS

SALON-CINE CINE SOROLLA Extraordinario programa para hoy domingo. EN LAS GARRAS DEL VAMPIRO 3 partes Lejos del nido 3 partes Programa monstruo 3.000 m. tros. Sesiones desde las tres de la tarde.

CINE SOROLLA TEATRO RUZAFÁ Empresa del Cine Moderno. Local higiénico y ventilado Todos los días estrenos verdaderamente programados lo más selectos y escogidos. Hoy-Sesión extraordinaria-Hoy Éxito grandioso, inmenso de la más estable película. EL PUENTE DEL DIABLO Completará sesión otras novedades, 10 CENTIMOS, GENERAL.—25 PREFERENCIA

Trinquete de Pelayo Hoy, á las 1.30, se jugará un gran partido, á escala regular. A 60 tantos. Desafío. Juego libre: Chiquet de Liria, Rullet y Conill, contra Falxerot de Gandía y Rafelo. Precio 20 céntimos.

El Mosto concentrado Poquet Una copita de Mosto Concentrado Poquet (vino sin alcohol) elaborado por el Sindicato Vitícola del Pla del Panadés, equivale á un kilo de uva fresca. Es, pues, un poderoso alimento reconstituyente para niños enfermos y convalecientes. 2 pesetas, botella. Droguería Luis Gómez Bonavent, Sombrerería, 13.

INSTITUTO DE ELECTRICIDAD MEDICA RAYOS X RADIUM Del DR. BATLLÉS, antes del DR. CALATAYUD Reconocimiento del Cuerpo humano por los Rayos X Tratamiento especial del Cáncer, Ulceras malignas y Tumores por la Electro coagulación y los Rayos X filtrados y muy penetrantes. Consultas y tratamiento: De 10 á 1 y de 3 á 7. Cirilo Amorós, 31, Chafan Pizarro

CLINICA DENTAL Sucosores de D. José Rey BARCAS, 3 (encima del horno del Puig).-Valencia Profesores especialistas que poseen el DESVITO-INSENSIBILIZADOR, fórmula Rey, único y especial procedimiento que aplicado á un diente ó muela por los profesores de esta clínica, el paciente duerme tranquilo desde la primera noche, y mística desde el mismo día seguro ya de no tener que recurrir á la extracción. Nuestra especialidad nos permite responder por medio de un certificado que se entrega y estendié a nombre del cliente. También hacemos dentaduras completas desde 75 pesetas; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. Advertencia.—Para que nuestros clientes de fuera de la capital puedan regresar á sus casas en los trenes de la tarde del mismo día, ya terminados del todo y con sus muelas insensibles para toda su vida, habrán de presentarse antes del mediodía, en los salones, de esta clínica, á hacerse cargo del turno que les correspondiera. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).-Valencia Consulta: de 9 á 1 y de 3 á 6.-Días festivos: solo de 9 á 1

Herniados, Quebrados; Leed. El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas como están sufriendo, estará en Valencia y en el Hotel de Roma (plaza de Villarrasa), únicamente el jueves próximo, día 8 del corriente, donde demostrará á todos cuantos quebrados se le presenten que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bultos, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Herniados: no dejéis, pues, de visitar sin pérdida de tiempo á dicho especialista para poder adquirir sin tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la Ortopedia y el remedio único é infalible de vuestros graves males. Tened muy presente que el especialista Sr. Torrent, estará en Valencia y en el Hotel de Roma, únicamente el jueves próximo, día 8 del corriente. Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona, Unión, 13.—CONSULTA GRATIS.

Gran Salón Kursaal - Veraneo en Benimamet MUSICH-HALL Conciertos extraordinarios De 230 á 580 de la tarde Precio consumación: 0'30 y 0'40 pta. BARCAS, 7

Enfermos de los ojos Clínica del Dr. Ventura. Curación radical de las enfermedades de los ojos, por un procedimiento especial, único en el mundo. Honorarios después de curados. Pascual y Genis, 18, entresuelo, Valencia. Consulta, de 10 á 1. Económica los jueves, de 4 á 6.

TRIÁNÓN PALACE Temporada de cine y variedades Sesión continua desde las 3'30 tarde-Grandioso programa de cine -4. Atracciones, 4.

SANDALIA CASTELLÓ Cupletista LAS VALENCIANITAS Bailarinas BELLA FRINÉ Canzonetista Éxito verdad de la atracción mundial, Blanca Azucena y su botones Artistas predilectas de las señoras.—Riquísima presentación.—Duetos originales.—Canciones cómicas.—Bailes internacionales. Precios: Butaca con entrada, 0'50.—General, 0'20.

Sodas refrescantes Zarza gaseosa Limón gaseoso Soda estomacal Marca «El Águila» Anclizados y recomendados por el eminente químico Dr. D. Vicente Paset, como los más puros é higiénicos refrescos. Fabricantes: Peña Hermanos, Corset, 41, Valencia. Depósitos: Droguería del Águila, Bajada de San Francisco (frente al café de España) y principales Droguerías. Descanfad de las marcas similares

Encuadraciones - DE - REVISTAS ILUSTRADAS Pesetas. Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez En holandesa tela (lujo) 3'50 En » » » 3 En » papel 2'50 En cubiertas timbradas 5 La Estera En pasta española 6 En holandesa tela 4'50 En » papel 3'50 CENTRO DE AVISOS Calle de Adresadors, núm. 2, bajo

ZARZA IODURADA del Dr. Greus Es el más poderoso y agradable depurativo y regenerador de la sangre y de los humores. Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

